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درمکتب امام

از آن طرف دنیا مى‏خواهند بر ما حكومت كنند
شما بايد بايستيد در مقابل ظالم‏ها و داد مظلومين را از آنها بخواهيد، 
بايستيد در مقابل ابرقدرت‌ها كه به شما مى‏خواهند حكومت كنند، از آن 
طرف دنيا، از آمرکیا، از آن طرف عالم مى‏آيد و مى‏خواهد به ما حكومت 
كند و ما و شما و همه را تحت قدرت خودش قرار بدهد و ذخاير ما را هم 

از بين ببرد و مع الاسف، دولت‌ها هم با او موافقت مى‏كنند.
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110 شب شگفت‌انگیز 
با مردمی دوست‌داشتنی

محمدهادی صحرائی
110 شب پیش بود که حادثه ب‌یسابقه و تلخی رقم خورد و رهبر 
عظیم‌الشأن مستضعفان و محرومان جهان، ناباورانه و توسط بدترین، 
سرسخت‌ترین، فاسدترین و شق‌یترین دشمن ما به شهادت رسید. در تاریخ 
ایران نداشته‌ایم، که حاکمی چنین خداپرست و دادگر و شجاع و مقتدر ولی 
مظلوم، این‌گونه کشته شود. رهبر شهید ما، شاگرد ممتاز مکتب خمینی 
کبیر و أشبه‌الناس، خَلقاً و خُلقاً و منطقاً به ایشان بود و در دوران زعامت 
خود توانست ایران را به مرزهای قدرت افسانه‌ای و تمدنی در زمینه نظامی، 
سیاسی، فرهنگی، پزشیک، علمی برساند یا نزدیک کند. به‌گونه‌ای که به 
گواه صاحب‌نظران جهان، دستیابی به آب‌های مدیترانه برای دومین‌بار 
پس از هخامنشیان، در دوره او محقق شد و ایران چهارمین ابرقدرت جهان 
گردید. مهندسی بنای مستحکم و رفیع و ساختار منظمی که او طراحی کرد 
را باید با فاصله گرفتن و شاید ده‌ها و صدها سال آینده به ملاحظه و قضاوت 
نشست. مثل قله‌ای که برای درک عظمتش باید از آن فاصله گرفت. مدیریت 
پیش‌رونده و پیش‌برنده کشور بزرگ ایران با تمام ویژگ‌یهای منحصربه‌فرد و 
مجموعه نظام مسائل مختلف و متنوعش، و در شرایط پیچیده امروز جهان که 
هرگز طبیعی نیست و دشمنان متراکم خارجی و انبوه دسیسه‌های آنها برای 
محو تمدن ایران و اسلام ناب مردمش، و نفوذی‌های عجیبی که در میان تار 
و پود سیاست و اقتصاد و فرهنگش لانه کرده و ب‌یوقفه پیچ شل مک‌ینند، 
کاری در حد معجزه است و ایمان و صبر و بصیرت و دانشی در مرز امامان 
معصوم م‌یخواهد که سام خدا و خوبان و ما نثارشان. به اعتراف دوست 
و دشمن، ایران زمان خامنه‌ای حیکم، کشوری قوی و رشید و در آستانه 
رسیدن به تمدنی شده است که ماندگار خواهد بود. تولید قدرت »مردم‌پایه« 
و دستیابی به نرم‌افزار مدیریت بحران و خروج از آنها و توانایی تبدیل تهدید 
به فرصت، از مردمی که در تحقیر تاریخی، منزوی و فراموش بودند، امتی 
آگاه و باایمان و حاضر و مؤثر در صحنه‌های جهانی ساخت و ایمان آنها را 
به عمل صالح رساند که خود را به انجام کارهای نشدنی عادت داده و در پی 
بازآفرینی و بر ساخت ابرقدرتی خود هستند. آموخته‌اند چگونه سرمایه‌های 
تاریخی به یغما رفته خویش را نقد کرده و چگونه دشمنان غدار را به زانو 
درآورده و در سخت‌ترین و ب‌ینظیرترین بحران‌ها ابرقدرت شوند. این ملت 
م، با راهبرد »نه ستمگر، نه ستم‌پذیر« توانسته در جهان امروز و در  معظَّ
میان اندیشمندان بزرگ جهان، افسانه و حقیقت ذهنی ققنوس را عینیت 
ببخشد و از دل بحران‌های پیچیده، ایران نوین قوی بیافریند و این مختص 
به نجیب‌زادگانِ ایرانی است. دلیل دشمنی و یکنه شتری شیاطین با مردم 
این کشور در همین است که زمینه‌های تمدنی و آرزوهای بزرگ این مردم 
دوست‌داشتنی که آنها را »امت مقتدر« کرده؛ برای کسانی که مردم خود 
را »توده‌های مدیریت‌پذیر« م‌یدانند تحمل‌ناپذیر است. حاکمان حیکم و 
خداپرست و مردمان پاک‌اندیشی که مکتب‌شان قرآن و قرارگاه‌شان حسینیه 
امام و فرهنگ‌شان فرهیخته‌ساز و تابیده در گلستان و بوستان است و زلف 
فکرشان را مثنوی معنوی شانه کرده و شاهنامه‌هایی پر از سیاوشان پاک 
و اسطوره‌ای دارند و از اسلام ناب، اکسیر ابدیت یافته‌اند و... تفاوت دارند با 
مزبله‌ای که سردمداران »ساکیوپات« و لات‌های الکلی و وحشی نولیبرال، 
سبزه آنند و پاتوق ابرسیاستمدار و ابرسرمایه‌دار و ابرسلبریت‌یهایشان، جزیره 
بدنام اپستین است. معلوم است که دشمن پایک، ناپایک و دشمن درستی، 
نادرستی و دشمن ایرانیان خداجو، کودکبازان و جنین‌خوارانی باشند که 
ملعبه ساحران اسرائیل و گوساله سامری هستند. فلات مرتفع و مفتخر 
ایران کجا و مرتع موهن متوحش آنگلوساکسون‌ها کجا؟! آنها به ظواهری از 
تمدن دل بسته‌اند که به نظر امام راحل در کتاب »کشف اسرار« به توحش 
نزدیک‌تر است. تظاهرات این »توحش تکنولوژیک« است که غربزده‌های ما 
را اجنب‌یپرست و مخدّر میهن و مخرّب پیشرفت‌ها و مخلّ پیروزی‌ها کرده 
است. تکنولوژی در دست نانجیبان، مثل شاخی است که به درازگوش بدهند 
تا شکم پاره کند. اشتباه روشنفکری غربزده هم همین است که نم‌یفهمد، 
رشد و ترقی تنها به شکافتن اتم یا رفتن به فضا نیست. بهره آدمیان در 
دیدن ذره‌ها و رسیدن به ماه و مریخ نباید بدون درک و شعور و مثل بهره 
شیشه و فولاد همان ابزارها باشد. باید حقایقی را فهمید و معرفتی افزود و 
انسانیتی به آدم‌ها اضافه کرد و به جای انحصار دانش و دکیتاتوری علمی 
و منع دیگران از رسیدن به فناوری و پرتاب علم از آسمان بر امثال مردم 
ایران به‌خاطر دانش بومی و سوزاندن غزه و لبنان با فسفر آزمایشگاهی و 
کشتن جهانیان با کرونا و...، به فکر حق و تکلیف و فضیلت و تربیت و رشد 

و پیشرفت و عدالت بود.
تمدنی اینچنینی که علم و هنرش در حال تزیین شهوات و تجهیز اشرار 
و توجیه جنایات است، در اصل، ابزارهای نوین و کارآمد برای ذبح ابناء و 
استحیاء نساء و استخفاف مردم به دست ابرسرمایه‌داران و ابرسیاستمداران 
و ابرسلبریت‌یهای شیطان‌صفت م‌یدهد که از نمونه‌های اخیر آن، همدستی 
اهالی جزیره بدنام در به آتش کشیدن جهان است و جالب اینکه هرکس 
که نامش در آن پرونده است در جبهه دشمنان ایران است و آیا این اتفاقی 
است؟ شاید مهم‌ترین دلیل این دشمنی، مقاومت ایران در برابر نقشه‌های 
شوم آنان برای به بندگی کشیدن سایر انسان‌هاست. انقلاب اسلامی ایران که 
میراث دار تمام خوب‌یهای ایرانیان از دوردست تاریخ تاکنون است، مهم‌ترین 
و آخرین سد در مقابل تکمیل ولایت جهانی شیطان است. انقلاب اسلامی 
وا إلِيََّ عِبادَ اللهِ« و » أنَْ لاتعَْلُوا عَلىَ الله« نم‌یخواهد و  طبق آموزه » أنَْ أدَُّ
نم‌یگذارد که ایرانیان و آزادگان جهان و هرکه طالب نجات است، به بردگی 
نظام سلطه شیطانی درآید. آنچه پیش از این در دوره قاجار و پهلوی بود، 
تمیکن و تسلیم در برابر استکبار بود و وقتی خواست مردم با جمهوری اسلامی 
محقق شد، ورق برگشت. ما از کشوری زیردست و تحقیر و خفیف‌شده به 
جایی رسیدیم که مسئله اصلی جهان سلطه شدیم و تا جایی بزرگ شدیم 
که پس از اجماع ابرقدرت‌های شیطانی برای نابودی تمدن ما از سال گذشته 
تاکنون، و حتی با شهادت امام حیکم و عزیزمان، نه‌تنها از بین نرفتیم که 
ابرقدرت شدیم و شیطان بزرگ را به وضعی رساندیم که »از روی استیصال، 
از انواع اهرم‌ها« برای آتش‌بس و توافق استفاده نمود. این نیز بماند که به 
گفته رئیس دولت یازدهم و دوازدهم، دیوانه‌ها به آمرکیا اعتماد مک‌ینند، 
و هرگز نباید به وعده شیطان چه قول شفاهی و چه امضاء و چه لفاظی 
او اعتماد کرد ولی تا ابد در تاریخ خواهد ماند که رزمندگان و مردم ایران 
توانستند به بینی گاو زرد وحشی حلقه زنند و مهارش کنند. معلوم است که 
رعب و رهبت از ایرانیان، خواب و خوراک ترامپ و نتانیاهو را زهرمارشان 
کرده و اگر کارها »عل‌یالاصول« پیش م‌یرفت، برای همیشه خبث صهیون 
از جهان ازاله م‌یشد و آمرکیای ضعیف شده و ب‌ینفت و موادخام با دلار 
ب‌یارزش شده از منطقه اخراج م‌یگردید و تنگه هرمز، اقتصاد و اقتدار ما 
را به قله م‌یرساند و دست دزدان دریایی از غرب آسیا کوتاه م‌یشد و این 
خطه مثل همیشه تاریخ که مهد پیامبران و تمدن‌ها بوده، آرام و باثبات و 
قلب تپنده دنیا م‌یشد و دشمن‌یها و یکنه‌های وارداتی از غرب وحشی و 
خشن، در اینجا به پایان م‌یرسید و... نفوذی‌ها و مزدوران مؤثر نیش از جان 
ایران بیرون کشیده و ایران و ایرانی، سریع‌تر از امروز، به قله آرزوهای بزرگ 
خود م‌یرسیدند و بیش از امروز، مهد شکوه و تمدن و قدرت و فرهیختگی و 
فرهمندی م‌یشدیم. همان گونه که امام راحل و امام شهیدمان م‌یخواستند و 
امام حاضر پیگیر آن است. 110 شب است که پس از آقای شهیدِ کشوردوست، 
شبگرد خیابانیم و قلندر بیدار شب‌های دراز شهر. شهادت آقا اگرچه تلخ است 
ولی چون آرزویش بود و مجموعه افتخاراتش را کامل کرد، تحمل مک‌ینیم 
و اگر راهپیمایی شبانه نبود، در خانه از غصه دق مک‌یردیم. به ویژه وقتی 
قاتلین او را م‌یبینیم که هنوز نفس‌شان، هوای جهان را آلوده مک‌یند. مردم 
مبعوث ایران به قول آوینی »اهل ولایت و اطاعت«‌اند و رسالت بزرگ خود 
را غیر از خونخواهی آقا و انتقام سرداران و دلاوران دنا و عزیزکان میناب و 
لامرد مظلوم و مردمان ب‌یگناه، ازاله صهیون و استکبار م‌یدانند تا بتوانند 
زمینه ظهور »ولایت عظمی« را فراهم کنند و م‌یدانند سپاه و لشگری که 

در خانه‌ها ادامه دارد شکست نم‌یخورد. بأذن الله.

گزارش روز صد و چهاردهم جنگ

»معاریو«: نتانیاهو باید وسایلش را 
جمع کند و برود

سرویس سیاسی-
روزنامه معاریو، بنیامین نتانیاهو را فردی 
توصیف کرد که بیش از هر کس دیگری در تاریخ، 
در معرض فشار و باج‌گیری قرار دارد؛ هم از سوی 
دونالد ترامپ و هم از سوی افرادی در ائتلاف 
 حاکم خود، تحت فشار است و بهتر است که

 برود. 
روزنامه عبری معاریو گزارش داد که دونالد ترامپ، 
رئیس‌جمهور آمرکیا روز شنبه از طریق حساب خود 
در شبکه اجتماعی »تروث سوشال«، مقاله‌ای را بازنشر 
کرد که محور اصلی آن، توانایی خود او در تأثیرگذاری 
بر شانس متزلزل بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر 
 رژیم اشغالگر، برای انتخاب مجدد در این منصب

 است.
با توجه به این مطلب، روزنامه مذکور اظهار کرد 
که ترامپ پیامی برای نتانیاهو با این مضمون فرستاده 
است: »گوش بده، بهتر است که عقب‌نشینی کنی«؛ 

این یعنی ترامپ نتانیاهو را تهدید مک‌یند. 
در همین راستا، معاریو به نتانیاهو هشدار داد که 
»ترامپ ممکن است هر لحظه تغییر موضع دهد و 
آن‌گاه ]تو[ به راست و چپ نگاه مک‌ینی و درمی‌یابی 

که تنها مانده‌ای«. 
این روزنامه اشاره کرد که چنین مسائلی در 
گذشته تنها در اتاق‌های دربسته زمزمه م‌یشد، اما 
امروز با صدای بلند و در ملأعام فریاد زده م‌یشود. 
این روزنامه عنوان داشت که »ترامپ از خودش 
راضی به نظر م‌یرسد و از تک‌تک لحظات لذت 
 م‌یبرد، در حالی که نتانیاهو بسیار کمتر از او خشنود

 است«. 
این روزنامه همچنین تصریح کرد: نتانیاهو بیش 
از هر کسی در تاریخ در معرض فشار و باج‌گیری 
قرار دارد. او برای ادامه مسیرِ فرار شکست‌خورده‌اش 
از محاکمه، به این ائتلاف نیاز دارد و »به لطف آن 
بر روی کار مانده است«؛ به همین دلیل است که 
»بزالل اسموتریچ«، وزیر دارایی، »ایتمار بن‌گویر«، 
وزیر »امنیت داخلی« و دیگران، علاوه ‌بر ترامپ، از 

او باج‌گیری مک‌ینند. 
معاریو از مجموعِ تصمیماتی که نتانیاهو گرفته 
انتقاد کرده و او را با پرسشِ هوادارانش -که »برخی از 
آنان شروع به بیدار شدن از توهمات کرده‌اند«- مواجه 

مک‌یند: »شما چه کار متفاوتی انجام م‌یدادید؟«. 
از »آقای امنیت« تا »آقای رسوا«

این روزنامه تأیکد کرده است که »این مرد باید 
وسایلش را جمع کند و برود«؛ و تصریح کرد که 
او پس از شکستِ فاحش، قابل پیش‌بینی و بسیار 
خون‌بار، از کسی که به خود لقب »آقای امنیت« داده 

بود، به »آقای رسوایی« تبدیل شده است. 
این روزنامه به خطاهای نتانیاهو در 
تصمیم‌گیری‌هایش اشاره کرد؛ از جمله اینکه نباید 
ترامپ را به خروج از توافق هسته‌ای در سال ۲۰۱۸ 
متقاعد مک‌یرد. همچنین، نباید جنگ غزه را به 
مدت سه سال ادامه م‌یداد. درخصوص ایران نیز، 
نباید توهمات و خیالاتِ مربوط به سرنگونی نظام را 

به ترامپ م‌یفروخت. 
در سطح داخلی نیز، این روزنامه از انتخاب 
نتانیاهو درخصوص کابینه فعلی که تحت سیطره 
راست‌افراطی است، انتقاد کرد و نوشت: »او نباید 
کابینه‌ای را با تمام تندروهای آتش‌افروزی که 

م‌یتوانست جمع‌آوری کند، تشیکل م‌یداد«. 
در این اثنا که مطبوعات و نشریات عبری زبان، 
اعتبار رژیم را به واسطه ناکام‌یهای پ‌یدرپی رو به 
نزول دانسته و در توصیف وضعیت نتانیاهو از عباراتی 
چون »باتلاق« استفاده مک‌ینند؛ هیئت مذاکرهک‌ننده 
ایرانی با وجود نقض مفادی از تفاهم‌نامه ایران و 
آمرکیا در روز شنبه 30 خرداد 1405 یعنی حمله 
رژیم به لبنان- که صراحتاً در متن به آن اشاره شده 
بود- برای مذاکره با هئیت آمرکیایی در سوئیس 

حاضر شد. 

ایهود اولمرت، نخست‌وزیر سابق رژیم: 
بی‌سابقه‌ترین شکاف سیاسی را تجربه می‌کنیم 

خبر دیگر اینکه، نخست‌وزیر سابق اسرائیل، 
»ایهود اولمرت« روز شنبه در مصاحبه با برنامه 
»گویینگ آندرگراوند« به بررسی وضعیت 
جنگ ایران، مذاکرات و جایگاه نتانیاهو در میان 

صهیونیست‌ها پرداخت.
وی درباره اشتباهات و شکست‌های نخست‌وزیر 
کنونی رژیم صهیونیستی گفت: »به‌نظرم بزرگ‌ترین 
شکست او در تأثیرگذاری بر ترامپ، خیلی زودتر 
از این‌ها شروع شد، نه در سال ۲۰۲۶ که ترامپ 
را متقاعد کرد به ایران حمله کنند، بلکه در سال 
۲۰۱۸ که ترامپ را متقاعد کرد که از توافقی که 
بین اوباما و ایران درباره‌ برنامه‌ هسته‌ای امضا شده 

بود، خارج شود«.
اولمرت افزود: »م‌یدانیم که ایران بعد از امضای 
توافق با اوباما غن‌یسازی نکرد. وقتی آمرکیا از توافق 
خارج شد، ایران به‌سرعت شروع به غن‌یسازی تا 

سطح ۶۰ درصد کرد«.
سیاستمدار اسرائیلی با مقایسه مذاکرات اخیر 
میان ایران و آمرکیا با توافق برجام بیان کرد: »در 
نهایت، بعد از چهار ماه )جنگ و مذاکره(، به نقطه‌ی 
اول برگشتیم. پس از مدت طولانی بسته بودن تنگه 
هرمز که آسیب‌های اقتصادی جدی به جامعه جهانی 
وارد کرد، توافقی بین آمرکیا و ایران امضا شده که 

احتمالاً ضعیف‌تر از توافق اوباما است«. 
تاکنون بسیاری از کارشناسان و سیاستمداران 
آمرکیایی تأیکد کرده‌اند که تعهدات کنونی ایران در 
هرگونه توافق احتمالی، کمتر و ضعیف‌تر از توافق 
برجام خواهد بود، توافقی که رئیس‌جمهور آمرکیا 
دونالد ترامپ در دور اول ریاست‌جمهوری خود از 

آن خارج شد.
اولمرت شرح داد: »من یادم نم‌یآید که اوباما قول 
داده باشد صندوقی ۳۰۰ میلیارد دلاری برای جبران 
خسارات جنگ به ایران اختصاص دهد. درباره‌ بازرسی 
و نظارت بر برنامه‌ هسته‌ای هم چیزی بیشتر از قبل 
نداریم. توافق اوباما هم بر نظارت آژانس بین‌المللی 
انرژی اتمی در وین استوار بود و این تقریباً همان 
چیزی است که الان توافق شده است. حالا نه 
درباره‌ موشک‌های بالستیک چیزی گفته شده و نه 
درباره‌ تغییر حکومت در ایران. پس عملًا به نقطه‌ 

صفر برگشتیم«. 
نخست‌وزیر اسبق اسرائیل در ادامه به »تروریسم 
یهودی« در اراضی اشغالی اعتراف کرد، اما آن را 
محدود به شهرک‌نشینان نمود و مدعی شد: »در 
کرانه‌ باختری، تروریسم یهودی توسط هزاران 
شهرک‌نشین اسرائیلی انجام م‌یشود و متأسفانه 
توسط مقامات بالاتر در مناطق و دولت حمایت 
م‌یشود. پلیس کمیک نمک‌یند؛ برعکس، گاهی با 
شهرک‌نشینان همکاری مک‌یند و حتی یگان‌های 
ارتش و سرویس‌های مخفی اسرائیل وظیفه‌ خود را 

در جلوگیری از این وقایع انجام نم‌یدهند«.
ایهود اولمرت افزود:‌ »من به‌روشنی م‌یگویم که 
این پاکسازی قومی و جنایت علیه بشریت است که 
توسط مقامات عالی دولت انجام، حمایت، تأمین مالی 

و هماهنگی م‌یشود«.
تاکنون چندین کشور جهان به تداوم 
شهرک‌سازی‌ها و اقدامات خشونت‌آمیز شهرک‌نشینان 
اعتراض کرده‌اند. تحقیقات اخیر سازمان ملل نیز 
تأیکد نموده که مقامات اسرائیلی »به‌طور مستقیم« 
در حملات شهرک‌نشینان دخیل بوده و نیروهای 
امنیتی رژیم نیز از شهرک‌نشینان و اقدامات 
خشونت‌آمیزشان در کرانه باختری محافظت مک‌ینند.
ایهود اولمرت در ادامه به جنایات جنگی 
صهیونیست‌ها در نوار غزه اعتراف کرد، اما مدعی 
شد که این اقدامات در نتیجه »سیاست نسلک‌شی« 

نبوده و روکیرد دولتی محسوب نم‌یشود.
وی در پاسخ به سؤالی درباره مشمولیت لبنان 

در یادداشت تفاهم میان ایران و آمرکیا مدعی شد:‌ 
»از نظر من نباید پیوندی )میان لبنان و یادداشت 
تفاهم( وجود داشته باشد. من موافق مذاکرات بین 
اسرائیل و دولت لبنان برای یک ترتیب سیاسی هستم 
که صلح بیاورد و سپس ارتش اسرائیل و لبنان در 
چارچوب توافق سیاسی، هر کاری برای خلع سلاح 

حزب‌الله، انجام دهند«.
این در حالی است که بند اول یادداشت تفاهم 
مشخصاً به لزوم توقف حملات به لبنان اشاره مک‌یند، 
اما رژیم صهیونیستی همچنان به کارزار نظامی خود 

در جنوب لبنان ادامه م‌یدهد.
اولمرت در واکنش به اظهارات ترامپ درباره 
سپردن مسئله لبنان به سوریه، به جای اسرائیل، 
سرکرده شورشیان سوری را عضو پیشین داعش 
خطاب کرد و گفت که وقتی ترامپ این را گفت 

»من لبخند زدم«.
نخست‌وزیر اسبق اسرائیل افزود: »نیروهای 
داعش که اکنون بخشی از دولت سوریه هستند، 
محمد‌الجولانی قبلًا عضو داعش بوده، شیعیان لبنان 
را دوست ندارند. شاید به‌خاطر سابقه‌ نفرت و درگیری 
با شیعیان، انگیزه داشته باشند که علیه حزب‌الله عمل 
کنند، اما مطمئن نیستم که سابقه‌ سوریه در برخورد 
با لبنان قابل اعتماد باشد. مطمئن نیستم که ترامپ 
به‌طور کامل تاریخ روابط سوریه و حزب‌الله را بداند؛ 

سوریه سال‌ها به حزب‌الله کمک مک‌یرد«.
وی در ادامه خواستار استعفای بنیامین نتانیاهو 
شد و گفت: »امیدوارم هرچه‌ زودتر استعفا دهد. 
هرچه زودتر استعفا بدهد، برای اسرائیل بهتر است. 
فکر نمک‌ینم او به منافع واقعی امنیتی اسرائیل توجه 
کند. فکر مک‌ینم استراتژی‌هایش از روز اول کاملًا 
شکست خورده است. او مسئول غفلت کامل اسرائیل 
از تهدید احتمالی حماس بود که باعث شکست کامل 

در ۷ اکتبر ۲۰۲۳ شد«.
اولمرت درباره احتمال آغاز جنگی دیگر توسط 
اسرائیل علیه یمن گفت:‌ »امیدوارم این کار را نکند 
و اگر هم تلاش کند، نهادهای امنیتی و احزاب در 
اسرائیل همکاری نخواهند کرد و مقاومت افکار 

عمومی اسرائیل مانع آن خواهد شد«.
وی با اشاره به تجاوز نظامی به ایران گفت:‌ »این 
تمام شده است. توافقی بین آمرکیا و ایران وجود دارد 
و اسرائیل، به‌گمانم و امیدوارم به حملاتش به ایران 

ادامه ندهد و تمام شده باشد«.
اولمرت با انتقاد از نتانیاهو گفت: »مطمئنم که 
اکثر اسرائیل‌یها هرگز او را به‌خاطر شکست‌هایش و 
سیاست قطب‌یسازی که اسرائیل را به‌شکلی ب‌یسابقه 

تقسیم کرده، نخواهند بخشید«.
جفری ساکس: توهم »اسرائیل بزرگ« 
عامل همه جنگ‌های خونین منطقه است

جفری ساکس، اقتصاددان برجسته آمرکیایی و 
مشاور ارشد شبکه راه‌حل‌های توسعه پایدار سازمان 
ملل برای منطقه غرب آسیا و آفریقا نیز که در 
طول جنگ آمرکیا و رژیم صهیونیستی علیه ایران 
تحلیل‌های متعددی از این جنگ به ویژه پیامدهای 
اقتصادی آن نوشته بود، در مقاله جدیدی تحت عنوان 
»اسرائیل بزرگ را همین حالا به خاطر صلح متوقف 
کنید«، به بررسی خطرات پروژه صهیونیستی برای 

منطقه و کل جهان پرداخت.
وی در این مقاله نوشت: این هفته چیزی را 
به ارمغان آورد که غرب آسیا مدت‌ها از آن محروم 
بود: یک کورسوی امید. در 14 ژوئن، ایالات متحده 
و ایران بر سر چارچوبی برای پایان دادن به جنگ 
خود توافق کردند. تنگه هرمز قرار است بازگشایی 
شود، بمباران لبنان متوقف خواهد شد و مهم‌تر از 

قیمت نفت، کشتار متوقف خواهد شد.
در این مقاله که در وب‌سایت شبکه الجزیره منتشر 
 شده، آمده است: بعد از گذشت بیش از 100 روز 
از جنگی که هزاران نفر در آن قتل‌عام شدند و اقتصاد 
جهانی را به لبه پرتگاه برده است، حتی این آتش‌بس 

شکننده نیز مانند اولین نور سپیده‌دم به نظر م‌یرسد. 
ما از این آتش‌بس بسیار استقبال مک‌ینیم، اما قبل از 
آن باید به این سؤال پاسخ دهیم که چرا این جنگ 
و سلسله جنگ‌های قبل از آن در منطقه غرب آسیا 

به راه افتاده بود.
این کارشناس برجسته آمرکیایی افزود: عاملی 
که موجب به راه افتادن این جنگ و همه جنگ‌های 
خونین دیگر در منطقه از جمله عراق، غزه، لبنان و 
سوریه شده، ایده و پروژه وحشتنایک به نام »اسرائیل 
بزرگ« بوده است. پروژه »اسرائیل بزرگ« بر این 
فرض استوار است که اسرائیل حق دارد بر تمام 
فلسطین- از رود اردن تا دریای مدیترانه- و همچنین 
بخش‌هایی از کشورهای همسایه تسلط داشته باشد.

وی تایکد کرد: تابستان گذشته، بنیامین 
نتانیاهو علاقه عمیق خود را به چشم‌انداز »اسرائیل 
بزرگ« اعلام کرد که به گفته او شامل سرزمین‌های 
فلسطینی و سرزمین‌های عربی همسایه م‌یشود. 
این ایدئولوژی پوچ و خطرناک دو عامل دارد. اولی 
افراط‌گرایانی مانند نتانیاهو هستند که م‌یگویند 
اسرائیل برای امنیت خود باید تمام سرزمین‌های 
عربی را کنترل و همه 8 میلیون فلسطینی را قتل 
عام کند. در ادامه این مقاله تایکد شده است: وقتی 
اخیراً از اسرائیل پرسیده شد که چگونه به کاهش 
جایگاه بین‌المللی خود واکنش نشان خواهد داد، 
اسموتریچ قول داد که اسرائیل از کنترل نظامی بر 
کرانه باختری، غزه، لبنان یا ارتفاعات جولان دست 
نخواهد کشید. ایده اسرائیل بزرگ در واقع یک جنون 
و اختلال خودبزرگ‌بینی و تعصب مذهبی است که 

در یک دستور کار واحد بافته شده‌اند.
جفری ساکس تصریح کرد: پروژه موسوم به 
اسرائیل بزرگ باید از همان ابتدا یعنی دهه‌های پیش 
رد م‌یشد، اما متاسفانه به مدت سه دهه دکترین 
خارجی و نظامی اسرائیل را هدایت کرده است- و 
امروز نیز همین‌طور است؛ زیرا نتانیاهو ایالات متحده 
را فریب داده است. نتانیاهو این کار را با تیکه بر دو 
بخش از جامعه آمرکیا انجام داد: صهیونیست‌های 
یهودی که عاشق اسرائیل هستند و هر چیزی را 
برای آن م‌یبخشند، و صهیونیست‌های مسیحی 
که پیشگو‌ییهای آخرالزمان و ظهور دوباره مسیح 
را بیش از هر فلسطینی زنده یا در واقع هر اسرائیلی 

زنده دوست دارند.
نابودی توهم اسرائیل بزرگ 

تنها راه صلح پایدار است
در ادامه این یادداشت آمده است که اسرائیل به 
این ترتیب توهمی به توهمات دیگر اضافه مک‌یند و 
جهان عرب و ایران باید در همین لحظه حقیقت تلخ 
را به ایالات متحده بگویند: قطع روابط با »اسرائیل 
بزرگ« تنها راه صلح پایدار است. جنگ علیه ایران 
صرفاً آخرین توهم اسرائیل بزرگ بود. قرار این بود 
این جنگ کشوری با 90 میلیون جمعیت را در یک 

روز نابود کند که این اتفاق نیفتاد.
وی افزود: دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمرکیا 
امروز عواقب پذیرش توهم اسرائیل بزرگ را متحمل 
شده و به خوبی از آن آگاه است. تفاهم جدید با ایران، 
راه نجات او و فرار از جنگی ب‌یمعنی است که هرگز 
قادر به پیروزی در آن نبود و دقیقاً به همین دلیل 
است که مقامات اسرائیلی سعی دارند این تفاهم را 
در همان مراحل ابتدائی به هم بزنند و خفه کنند، 
زیرا توافق آمرکیا با ایران شکستی بزرگ برای پروژه 

اسرائیل بزرگ است.
این کارشناس برجسته آمرکیایی تایکد کرد: در 
این‌جا حقیقت عمیق‌تری نهفته است؛ اینکه پروژه 
اسرائیل بزرگ نه تنها اسرائیل را نجات نم‌یدهد 
بلکه آن را نابود مک‌یند. اختلاف فعلی میان ترامپ 
و نتانیاهو صرفا ظاهر ماجراست و حقیقت عمیق، 
فروپاشی جایگاه اسرائیل در جهان است؛ همان‌طور 
که طبق نظرسنجی اخیر مرکز تحقیقات پیو، اغلب 

مردم دنیا دیدگاه منفی به اسرائیل پیدا کرده‌اند.

مقاله وارده

وزیر صنعت در نشست مجازی مجلس خبر داد

بازگشت نیمی از پتروشیمی‌های آسیب‌دیده به چرخه تولید
وزیر صنعت، معدن و تجارت گفت: بخشی از 
ظرفیت پتروشیم‌یها در اثر اصابت از بین رفت 
اما تاکنون بیش از نیمی از آنها به مدار تولید 
برگشته‌اند، ضمن اینکه صادرات این بخش را 

ممنوع کردیم.
سید محمد اتابک، وزیر صنعت، معدن و تجارت 
نیز با حضور در نشست مجازی مجلس شورای 
اسلامی با اشاره به بازدیدهای میدانی که از وضعیت 
واحدهای تولیدی و صنعتی کشور در طول زمان 
جنگ داشته است، گفت: هم‌اکنون تولید در مسیر 
صعودی قرار گرفته اما این نکته حائز اهمیت است که 
همیشه تورم تولیدکننده از مصرفک‌ننده کمتر بوده 
اما در شرایط کنونی برای اولین بار تورم تولیدکننده 

بیشتر از مصرفک‌ننده است. 
وی با بیان اینکه ما در حال برنامه‌ریزی برای 
ایجاد کریدورهای جدید از شمال و شرق هستیم، 
افزود: ما در شرایط جنگ تأمین قفسه‌های فروشگاه‌ها 
از کالاهای اساسی را در اولویت قرار دادیم، کما اینکه 
۲۶ مورد جدا کردیم که از شروع جنگ به صورت 
سه ساعته از تمام استان‌ها جمع و در ستاد تسهیل 
کنترل م‌یشد و این روند در شرایط عادی به صورت 

روزانه انجام شد. 
 اتابک عنوان کرد: این قرارگاه متشکل از 
۶ کارگروه و هفت کمیته بود که هرکدام زیر نظر 
یکی از معاونان وزارتخانه فعالیت داشتند ضمن اینکه 
۱۲۰ واحد در قرارگاه مشخص کردیم که به صورت 

روزانه رصد شوند. 
وزیر صمت اعلام کرد: بر اساس بررســ‌یهای 
صورت گرفته سه هزار و سه واحد بیشترین آسیب 
را در زمان جنگ دیدند بنابراین براساس ارزیابی 

کارشناسان جهت بازسازی اولویت‌بندی شدند. 
وی با بیان اینکه استان اصفهان به دلیل صنعتی 
بودن بیشتر از سایر استان‌ها مورد اصابت قرار گرفت، 
‌ادامه داد: کما اینکه فولاد مبارکه یکی از واحدهایی 
بود که دچار خسارت شد و نگران‌یهایی را برای مردم 
به همراه داشت. بنابراین در چندین نوبت فولاد را در 
بورس عرضه کردیم که باعث کاهش قیمت آن شد. 
همچنین برنامه‌ریزی شد که فولاد مبارکه مطابق با 

تکنولوژی روز دنیا بازسازی شود. 
وزیر صمت در ادامه گفت: تاکنون تعدادی از 
واحدهای آسیب‌دیده فولاد بازسازی شده و به مدار 
تولید برگشتند اما اگر قطع برق برای آنها اعمال شود 

نم‌یتوانند به تولید ادامه دهند. 
اتابک اظهار کرد: بخشی از ظرفیت پتروشیم‌یها 
در اثر اصابت از بین رفت اما تاکنون بیش از نیمی 
از آنها به مدار تولید برگشته‌اند ضمن اینکه صادرات 

این بخش را ممنوع کردیم. به گزارش فارس، وی 
در پایان درخصوص نحوه تأمین مالی برای بازسازی 
واحدهای آسیب دیده تأیکد کرد: ما یک صندوق 
سهام تعیین کردیم که از محل قانون ساماندهی 
صنعت خودرو تأمین مالی م‌یشود و سایر صندوق‌ها 

نیز به آن کمک مک‌ینند.
 نیکزاد: پاسداری از حقوق ملت 

و تحقق ایران قوی تعهد مجلس است
علی نکیزاد نماینده، اردبیل، نمین، نیر و سرعین 
در مجلس شورای اسلامی در جلسه مجازی صبح 
روز کیشنبه، ۳۱ خرداد ماه مجلس در نطق پیش از 
دستور خود ضمن تسلیت ایام سوگواری و عزاداری 
اباعبدالله الحسین)ع( به ملت ایران، درود به روح 
پرفتوح امام کبیر انقلاب)ره(، امام مجاهد شهید 
و شهدای اسلام و آرزوی سامتی برای حضرت 
آیت‌الله سیدمجتبی خامنه‌ای رهبر معظم انقلاب، 
گفت: پیام اخیر رهبر فرزانه انقلاب چراغ راهی برای 
مردم مبعوث شده و مسئولان کشور در همه قوا و 

ارکان نظام مقدس اسلامی است.
نماینده مردم اردبیل، نمین، نیر و سرعین در 
مجلس بر همین اساس تصریح کرد: این پیام از 
سویی، لطف معظم‌له در تأیکد و حسن نظر مسئولان 
کشور است و از سوی دیگر تأیکد بر ماهیت خبیث و 
غیرقابل اعتماد دشمنان ملت ایران به ویژه آمرکیای 

جنایتکار و صهیونیست‌های خبیث است.
وی در ادامه با بیان اینکه مجلس شورای اسلامی 
خود را متعهد م‌یداند تا بر پاسداشت حقوق ملت 
ایران و جبهه مقاومت که پذیرش تفاهمنامه امضا 
شده منوط به تأمین آن شروط بوده است، تأیکد کند، 
اظهار داشت: اوامر رهبر حیکم و مقتدر ایران اسلامی 
بر همه ما واجب‌الاطاعه است و ما نمایندگان مجلس 
نیز دوشادوش مردم مبعوث شده بر تحقق این اوامر 

نظارت خواهیم داشت.
نکیزاد همچنین با تأیکد بر اینکه پیگیری تحقق 
فرمایشات معظم‌له وجه دیگری نیز دارد که همان 
امر امام شهیدمان مبنی بر ساخت ایران قوی است، 
عنوان کرد: جلسات نظارتی مجلس شورای اسلامی 
با این هدف تشیکل م‌یشود که مدیریت امور کشور 
فارغ از تفاهمنامه‌های امضا شده به صورت جدی 
پیگیری شود. تأیکد نمایندگان مجلس شورای 
اسلامی بر این است که هیچ تفاهمنامه یا مذاکراتی 
نباید کشور را مثل گذشته به سمت حالت برزخ و 

رکود در تصمیم‌گیری ببرد.
وی همچنین با یادآوری این مهم که در مدت 
انجام این مذاکرات، نیروهای مسلح ما دست به 
ماشه آماده‌اند، گفت: نیروهای اجرائی و مدیریتی 

کشور نیز باید به صورت شبانه‌روزی با فرض بدترین 
حالت‌ها بدون معطل ماندن نتیجه مذاکرات و بدون 
اینکه منتظر بمانند که آیا دشمنان ما به تعهدات 
خود عمل خواهند کرد یا خیر، برای ساختن ایران 

قوی تلاش کنند.
نایب رئیس‌مجلس شورای اسلامی در پایان با 
بیان اینکه جلسه نظارتی مجلس با موضوع افزایش 
تاب‌آوری صنایع کشور و پایداری زنجیره تولید و 
به‌ویژه بررسی روند بازسازی واحدهای آسیب دیده 
تشیکل شده است، خاطرنشان کرد: انتظار این است 
که صنایع آسیب دیده به سرعت بازسازی شده و 
مواد اولیه واحدهای تولیدی به بهترین نحو تولید 
شود تا صنایع کشور به سمت تولید برای رسیدن به 

وضعیت مطلوب حرکت کنند.
  اعتراض نمایندگان به گرانی‌ها 

در حضور وزیر صمت
خبر دیگر اینکه، عباس گودرزی، سخنگوی 
هیئت‌رئیسه مجلس در تشریح جزئیات نشست 
مجازی نمایندگان برای بررسی عملکرد وزارت 
صنعت، معدن و تجارت )صمت(، گفت: در این 
نشست، گزارش‌های کمیسیون صنایع و وزارت صمت 
پیرامون تصمیمات اتخاذ شده برای ارتقای تاب‌آوری 
صنایع و پایداری زنجیره تولید در کشور مورد بحث 
و بررسی قرار گرفت و نمایندگان دیدگاه‌های خود 

را در این زمینه مطرح کردند. 
وی در ادامه به اولویت‌های پیش‌رو اشاره کرد 
و افزود: باید بر محورهای کلیدی نظیر فراهم‌سازی 
کریدورهای جایگزین در شمال و شرق کشور، تأمین 
منابع مالی برای احیا و نوسازی صنایع، تسهیل 
سیاست‌های تجاری، ارزی و گمرکی و تدوین 
بسته‌های حمایتی متمرکز شویم تا پایداری زنجیره 

تولید در سطح ملی تضمین گردد. 
گودرزی با اشاره به اعتراضات نمایندگان نسبت 
به وضعیت معیشتی مردم در این جلسه، تأیکد کرد: 
نمایندگان امروز به نمایندگی از مردم، نسبت به 
گران‌یهای لجام‌گسیخته و افزایش قیمت‌ها اعتراض 
کردند. هرچند تأثیرات جنگ و تحمیل دشمن بر 
بازار، هم برای مردم و هم برای مسئولان قابل درک 
است، اما نباید فراموش کرد که ضعف نظارت بر بازار، 
نوسانات ناشی از رهاشدگی قیمت‌ها و عدم برخورد 
قاطع با مفسدان اقتصادی، ریشه در ناترازی و ضعف 

عملکرد برخی مسئولان دارد. 
این نماینده مردم در مجلس دوازدهم خواستار 
روکیردی جامع برای کنترل بازار شد و تأیکد کرد: 
وزارت صمت باید از ظرفیت‌های مردمی، به‌ویژه 
نیروی بسیجی و باانگیزه برای نظارت بر قیمت‌ها 

استفاده کند. وی همچنین از وزارت دادگستری 
خواست تا اهرم‌های نظارتی خود را از طریق تعزیرات 
حکومتی تقویت کند، چرا که وضع موجود در بازار 

به‌هیچ‌وجه پذیرفتنی نیست. 
 پیشنهاد مجلس به دولت 

برای تأسیس »صندوق بازسازی ملی«
حجت‌الاسلام علیرضا سلیمی نماینده تهران‌، ری، 
شمیرانات، اسلام‌شهر و پردیس در مجلس شورای 
اسلامی در گفت‌وگو با فارس، جزئیات جلسه مجازی 
درباره افزایش تاب‌آوری صنایع و بازسازی واحدهای 

تولیدی آسیب‌دیده از جنگ را تشریح کرد.
وی با اشاره به توضیحات وزیر در مورد تشیکل 
قرارگاه مرکزی تولید، تجارت و تنظیم بازار، اظهار 
داشت: این قرارگاه دارای کارگروه‌های تخصصی 
از جمله تولید، ارزی، پدافند غیرعامل، تسهیل و 
توزیع کالاست و وزارتخانه‌های مربوطه اقدامات 
مؤثری در حوزه تأمین مالی، تدوین بسته حمایتی، 
تسهیل سیاست‌های ارزی و گمریک و تثبیت اشتغال 

انجام داده‌اند.
وی با تأیکد بر رشد چشمگیر شاخص تولید در 
اردیبهشت‌ماه نسبت به فروردین، خاطرنشان کرد: 
 بر اساس گزارش‌های ارائه‌شده، شاخص تولید با 
۶۲ درصد رشد مواجه شده که نشان‌دهنده ظرفیت 
بالای فناوری و دانش کشور در بازسازی واحدهای 
 صنعتی به‌ویژه در حوزه‌های پتروشیمی و فولاد 

است.
عضو هیئت‌رئیسه مجلس در ادامه به پیشنهادات 
نمایندگان اشاره کرد و گفت: حذف رانت واسطه‌هایی 
که مواد اولیه تولید مک‌ینند، امنیت ذخایر استراتژیک 
مواد اولیه کشور، مدیریت بازار، کاهش هزینه 
تجارت، تأمین انرژی پایدار، نظارت بر توزیع 
کالا، تنوع‌بخشی به تأمین مواد اولیه و هماهنگی 
بین‌بخشی در تخصیص ارز، از جمله دغدغه‌های 
مطرح ‌شده در جلسه بود. همچنین تأیکد شد که 
اولویت‌های صنعتی کشور معطوف به پتروشیمی، 

فولاد الکترونیک باشد.
به گزارش مهر، حجت‌الاسلام سلیمی در پایان 
با ابراز امیدواری از عملکرد شورای بازسازی دولت، 
پیشنهاد تشیکل »صندوق بازسازی ملی« را از 
سوی مجلس مطرح کرد و افزود: این صندوق با 
سپرده‌گذاری مردم و تضمین دولت و مجلس و 
سهام ضمن کنترل تورم، مشکلات نقدینگی را نیز 

مرتفع خواهد کرد.
گفتنی است نماینده تهران در پایان بر لزوم 
تسریع در مدیریت بازسازی‌ها و هماهنگی فرابخشی 

برای عبور از چالش‌های موجود تأیکد کرد.

۷۸ درصد آمریکایی‌ها خواستار پایان فوری 
درگیری با ایران هستند

نظرسنجی س‌یب‌یاس نشان م‌یدهد که اکثر آمریکای‌یها معتقدند جنگ ایران در 
مقابل هزینه‌های آن، ارزشش را نداشته است.

نظرسنجی روز کیشنبه نشان داد که آمرکیا‌ییها خواستار پایان جنگ با ایران هستند و 
تعداد کمی از آنها معتقدند که آمرکیا در توافق پیروز شده است.

به گزارش س‌یب‌یاس‌نیوز، آمرکیا‌ییها م‌یخواهند که جنگ با ایران پایان یابد، به‌ویژه کسانی 
که از افزایش قیمت بنزین ضربه خورده‌اند و بسیاری اکنون به کاهش قیمت‌ها امیدوار هستند.
اما پایانی‌افتن جنگ در حال حاضر با این دیدگاه نیز همراه است که آمرکیا در تأمین منافع 
راهبردی یا اقتصادی موفق نبوده و ۶۹ درصد آمرکیا‌ییها معتقدند که حمله به ایران ارزش 

هزینه‌هایش را نداشته است.
به‌طور خاص، اکثر آمرکیا‌ییها گمان مک‌ینند که برنامه هسته‌ای ایران برای همیشه متوقف 
نشده است. بسیاری از جمهوری‌خواهان به‌عنوان حامیان دونالد ترامپ نیز در این‌باره قانع نشده‌اند.
به گزارش فارس، بر این اساس، ۷۸ درصد آمرکیا‌ییها خواستار پایان فوری درگیری با ایران 
هستند و ۶۹درصد معتقدند که آمرکیا به شکل دائمی برنامه هسته‌ای ایران را متوقف نکرده است.
آمرکیا‌ییها همچنین متقاعد نشده‌اند که دولت ترامپ احساس مک‌یند که به اهدافش 
رسیده است، بلکه بیشتر بر این باورند که دولت به‌جای دستیابی به هدف‌هایش، اکنون به‌دنبال 

پایان دادن به جنگ است.
علاوه بر این، تنها ۲۲ درصد آمرکیا‌ییها معتقدند که یادداشت تفاهم به نفع آمرکیا است.

 بسیاری از آمرکیا‌ییها حتی عملیات نظامی علیه ایران را موفقیت‌آمیز نم‌یدانند و تنها 
۳۷ درصد آنها به موفقیت کارزار نظامی معتقدند. این آمار در زمینه تأمین منافع استراتژیک 

آمرکیا به‌واسطه جنگ تنها ۲۹ درصد و در زمینه منافع اقتصادی، ۲۸ درصد است.
۵۷ درصد آمرکیا‌ییها معتقدند که درگیری با ایران بیشتر از آنکه مسائل را حل کند،‌ 

مشکل‌آفرین بوده است.
نظرسنجی س‌یب‌یاس‌نیوز/ یوگاو از ۲۵۱۹ بزرگسال آمرکیایی، بین ۱۷ تا ۱۹ ژوئن ۲۰۲۶ 

انجام گردید.
تاکنون چندین سیاستمدار و تحلیلگر آمرکیایی مخالفت خود را با تجاوز نظامی علیه ایران 
ابراز کرده‌اند. کارشناسان با اشاره به پیامد‌های اقتصادی این درگیری برای آمرکیا، درباره احتمال 

ازسرگیری جنگ هشدار داده‌اند.

نخستین خانه فرهنگ 20  لیتر مصرف کمتر کشور 
در اصفهان راه‌اندازی شد 

اصفهان- خبرنگار یکهان: 
از پویش اصفهان منهای ۲۰ به منظور کاهش مصرف و مصرف بهینه رونمایی شد.

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان اصفهان شرایط اقلیمی و خشکسال‌یهای مستمر از 
سال ۱۳۸۹ تاکنون را مهم‌ترین چالش تأمین آب در استان دانست و گفت: با وجود کاهش جریان 
زاینده‌رود و شرایط دشوار منابع آبی، برنامه‌ریزی‌های اجرا شده و همراهی مردم، خدمات‌رسانی 

را بدون اختلال جدی ادامه داده است.
ناصر اکبری افزود: همزمان با هفته صرفه‌جویی در مصرف آب، از گام دوم پویش »اصفهان 

منهای ۲۰« با شعار »۲۰ لیتر کمتر؛ برای تاب‌آوری بیشتر« رونمایی شد.
به گفته وی این پویش با هدف ترویج فرهنگ مصرف بهینه آب و جلب مشارکت عمومی 
برای عبور از روز‌های گرم سال، از شهروندان م‌یخواهد روزانه ۲۰ لیتر از مصارف غیرضروری 

آب خود را کاهش دهند.
اکبری  با اشاره به وجود نخستین خانه فرهنگ کشور در اصفهان، از اجرای برنامه‌های 
فرهنگ‌سازی در مدارس و دانشگاه‌ها خبر داد و اعلام کرد: شعار امسال این شرکت ۲۰ لیتر 

مصرف کمتر برای تاب‌آوری بیشتر نام‌گذاری شده است.

 یزد با اجرای طرح‌های جدید 
به شهری ایمن‌تر در برابر سیلاب تبدیل شد

یزد- خبرنگار یکهان:
رئیس شورای اسامی شهر یزد با اشاره به خسارت‌های سیلاب سال ۱۴۰۱، از 
اجرای طرح‌های گسترده برای مدیریت روان‌آب‌ها و ارتقای ایمنی شهر در برابر 

بحران خبر داد.
عزیزالله سیفی در گفت‌وگویی اظهار کرد: سیلاب‌های فروردین و مرداد سال ۱۴۰۱ 
خسارت‌هایی به حدود ۶ هزار واحد مسکونی وارد کرد و ضرورت تقویت زیرساخت‌های 

مدیریت بحران شهر را نشان داد.
وی افزود: در این دوره، با ایجاد ۳۵ یکلومتر شبکه زیرزمینی دفع آب‌های سطحی و احداث 
بیش از یک‌هزار و ۳۰۰ حلقه چاه جذبی، بخش زیادی از مشکلات آبگرفتگی شهر کاهش یافت.
رئیس شورای شهر یزد ادامه داد: همچنین با افزایش سه متری تاج سیل‌بند ورودی 
شهر و احداث چهار سیل‌بند جدید با همکاری ارتش و سپاه، ایمنی شهر در برابر سیلاب‌های 

احتمالی افزایش یافت.
وی گفت: پس از سیلاب‌های گذشته، تجهیزات مدیریت بحران شهر نیز تقویت شد و 
یزد به موتورپمپ‌های قوی، دیزل ژنراتورها و ماشین‌آلات مورد نیاز برای مدیریت شرایط 

اضطراری مجهز شد.

صدور مجوز مشروط برای مذاکره، ییک از مصادیق حلم است. به تدریج، راز اینکه 
رهبر انقلاب، عل‌یالاصول نظر دیگری داشتند، آشکار م‌یشود. براساس تجربیات و 
شناخت از ماهیت دشمن مستکبر، ذات خبیث او، با تعامل و توافق و وفای به عهد 
ناسازگار است. این واقعیت مسلّم، چیزی نبود که نیازمند تجربه دوباره با تفاهم‌نامه 
یا سفر به ژنو و مذاکره مجدد باشد. ما غیر از دوبار خیانت دشمن در وسط مذاکره 
ظرف سال گذشته، عملکرد او در نقض پیاپی آتش‌بس را دیده بودیم و بنابراین 
عجیب است که تیم مذاکرهک‌ننده پذیرفت که بدون خاتمه قطعی جنگ در همه 
جبهه‌ها یا آزادسازی اموال مسدود ایران )و بدون تعیین تکلیف متجاوز و غرامت و 
خسارت و تضمین عدم تکرار جنگ(، تنگه هرمز را باز کند و سپس، در مذاکرات 
 ژنو خواستار اجرائ‌یشدن بندهایی شود که باید پیش از شروع مجدد مذاکرات، اجرا 

م‌یشد!
9( اجرای یادداشت تفاهم، از همان بند اول به بن‌بست خورد و با کارشکنی دشمن 
مواجه شد، چون در چارچوب‌بندی و رویکرد اصولی به مسئله اصلی )جنگ تحمیلی 
و کیفیت خاتمه آن( دچار خلل‌ها و خطاهای اساسی بود. با وجود تجربه پایمال‌شدن 
برجام و سپس دوبار خیانت ترامپ به مذاکرات، اعتماد بلاوجهی نسبت به طرف غدّار 
اتفاق افتاد و فشار از گلوی دشمن برداشته شد. این در حالی است که رهبر شهید ما، 
در تاریخ ۲۰ فروردین ۱۳۹۴ )سه ماه قبل از امضای برجام( خطاب به مذاکرهک‌نندگان 
درباره اعتماد به دشمن هشدار داده بود و این هشدار همچنان تازه است: »به طرف 
مقابل اعتماد نکنید، به لبخند او فریب نخورید، به وعده نقد که م‌یدهد- وعده‌ نقد، نه 
عمل نقد- اعتماد نکنید، ]چون[ وقتی خرش از پل گذشت، برم‌یگردد و به ریش شما 

م‌یخندد! این‌قدر اینها وقیحند«.
10( بنابر پیام اخیر رهبر انقلاب، رئیس‌جمهور به نیابت از اعضای شورای عالی امنیت 
ملی، به ایشان برای »برای پاسداشت حقوق ملّت ایران و جبهه مقاومت« تعهد داده و 
»تصریح کرده‌‌اند که اگر طرف آمریکایی بخواهد زیاده‌خواهی کند، زیر بار آن نخواهند 
رفت«. اکنون، زمان عمل به این تعهد است. تفاهم‌نامه وقتی اعتبار دارد که دشمن را 
وادار به اجرای تعهدات خود کند وگرنه، مجوز اخذشده و امضای پای توافق، زیر سؤال 
خواهد رفت. یادآور م‌یشود رهبر معظم انقلاب، در پیامی به مناسبت سالگرد ارتحال 
امام خمینی)ره( توجه دادند: »دشمن خبیث، حال که دچار شکست شده و تحقیری 
پرمعنا و عمیق را تجربه مک‌یند، کِید خود را در جنگ ترکیبی بر دو نقطه متمرکز 
 ساخته است: ییک تاب‌آوری مردم؛ دیگری ایجاد خطا در دستگاه محاسباتی مسئولان

 کشور«. 
11( اعتبار و ارزش تفاهم‌نامه، به امضا نیست، به دفع تهدید دشمن و مطالبه تاوان 
و غرامت خسارت‌هاست. اگر بتواند، معتبر است؛ و الّ فلا. هنر، در تعهد دادن به دشمن 
نیست، بلکه در عمل به تعهدات داده شده به رهبری و مردم، و پایبندکردن دشمن به 
تعهداتش است. باید دقت داشت که تنگه هرمز، به خاطر تهدید موجودیتی، و جنایات 
ب‌یسابقه دشمن بسته شده و عِدل و عوض محاصره دریایی نیست. بنابراین، بازگشایی آن 
قبل از رفع تهدید موجودیتی و تاوان دادن طرف متجاوز، نقض غرض و اشتباهی بزرگ 
است. حالا هم که آمریکا در حال نقض تعهدات است، تنگه باید با قاطعیت بسته شود.

12( یک نگرانی مهم این است که برخی متولیان مذاکره و تفاهم نامه، دچار خطای 
محاسباتی فاحش شوند و به تصور اینکه در حال پیگیری آزادسازی اموال بلوکه 
هستند، دچار انفعال و تردید شوند و از مطالبه قاطع اجرای بند اول کوتاه بیایند. 
 این در حالی است که طبق تفاهم‌نامه، باید اموال بلوکه به محض اجرا، آزاد شده باشد 
نه اینکه از نو، نیازمند مذاکره فرسایشی جدید باشد! آمریکا در برجام با وعده‌فروشی 
و شیرینی آدامسی، طرف ایرانی را به میز مذاکره چسباند تا نتواند اعتراض قاطع کند، 
از پای میز برخیزد و اجرای یک‌طرفه توافق را متوقف کند! آن عبرت را نباید دوباره 
آزمود. گرفتار شدن در گروکشی و عملیات فریب دشمن، او را برای نقض تعهدات 
و ایراد خسارات جدید گستاخ مک‌یند. دشمن، در حال آزمودن عزم و اراده ماست. 
 اراده قاطعی را که او را عقب راند، باید به همچنان به کاربست و معطل وعده و وعید‌ها 

نشد.

پیروزی علی‌الاصول
و تفاهم‌نامه ناپایدار

یادداشت روز

 ادامه از صفحه ۲

محمد ایمانی


